

第120期上党文化大讲堂即将开讲

领略长治古建之美

本报讯 长治历史悠久,底蕴深厚,文物兴盛。现有国保古建73处,在全国地级市中位居第三,有“中国古代建筑博物馆”之称。10月26日上午9时,由市委宣传部主办、市博物馆承办的2024年第8场、总第120期上党文化大讲堂,将特邀长治市博物馆文物研究室主任、文博副研究员杨巧灵,以《长治地区古建筑欣赏》为题在潞州区图书馆进行专场讲座。

本期上党文化大讲堂将围绕长治地区古建筑展开讲述,分析和阐述长治古建的概况、特点及组成部分,并通过赏析部分国保古建,解读欣赏古建的方式方法,让我们真正懂得欣赏古建之美,从而发掘古建中所蕴含的历史、艺术、科学等时代价值。

本期主讲嘉宾杨巧灵,现任长治市博物馆文物研究室主任、文博副研究员,毕业于山西大学历史系考古专业。

多年来,坚持从事考古,古建,文博研究工作,在国家、省、市级刊物上均有专业论文发表。编撰出版《古建撷萃》《明代彩塑长治观音堂》《锦上添花》《蛋形三足瓮初探》《磁州窑一枝独秀——长治八义窑红绿彩瓷》《感受城隍庙》《博物馆藏品档案的业务话题》《长治观音堂彩塑布局思想和使用材料分析》等专著及论文。

上党文化大讲堂是长治市学习型城市建设的一个品牌,旨在通过举办一系列丰富多彩、雅俗共赏、贴近需求的文化讲座,丰富广大干部群众的精神文化生活,提升城市品位。大讲堂免费向市民开放,广大市民可通过关注“i长治”微信公众账号线上预约,也可拨打电

话13223557660或13546517000进行预约。

(黄珂)

上党文化大讲堂讲座预告

场次	讲座题目	主讲嘉宾	主讲嘉宾简介	讲座时间	轮值单位	讲座地点
2024年第8场 (总第120场)	长治地区古建筑欣赏	杨巧灵	毕业于山西大学历史系考古专业,进入长治市博物馆工作至今,现任文物研究室主任、文博副研究员。历年来主要从事考古,古建,文博研究工作。在国家级、省级、市级刊物上均有专业论文发表,并编撰出版专著:《古建撷萃》《明代彩塑长治观音堂》《锦上添花》《蛋形三足瓮初探》《磁州窑一枝独秀——长治八义窑红绿彩瓷》《感受城隍庙》《博物馆藏品档案的业务话题》《长治观音堂彩塑布局思想和使用材料分析》等。	2024年10月26日 上午9:00~11:00	长治市博物馆	潞州区图书馆 五楼报告厅

温馨提示:大讲堂免费向市民开放,为营造安全、有序、舒适的听课环境,请预约听众在10月26日当天8:30~8:45入场。9:00讲座正式开始。讲座地点在潞州区图书馆五楼报告厅。如有变动,以现场告知为准。迟到者谢绝入场。

2024年晋东南作家代表金秋联谊会在我市晶海藏书馆举行

长晋两市作家畅谈文学写作

本报讯 记者赵彦红报道:畅叙友谊共论文学,交流合作携手共进。10月19日下午,2024年晋东南作家代表金秋联谊会在我市晶海藏书馆举行,来自晋城、长治两市的作家代表30余人欢聚一堂,分享创作经验与心路历程,共同探讨两地文学发展之路。

长治和晋城两市山水相依,同属晋东南地区,渊源颇深。为开启文学协同发展和交流合作的新模式,促进两市作家协会友好关系,增进两市作家友谊,共同提高文学创作水平,由长治市作协、晋城市作协主办,长治市晶海藏书馆承办,潞州区文联协办。

此次2024年晋东南作家代表金秋联谊会。这是两市文学界的一场盛会,也是一次别开生面的文人雅聚。

当天的联谊会气氛热烈。从晋城走出的著名作家、现任山西省作协副主席聂尔和晋城市作协主席任慧文介绍了晋城市文学创作情况及前来参加本次联谊会的各位作家。长治市作协主席郭俊明对专程从晋城赶来的各位作家表示热烈欢迎,希望大家常来长治交流探讨,加强沟通共同提高。随后,与会各位作家依次分享了自己的创作历程与写作心得,共同探讨文学发展之路,大家畅所欲言、各抒己见、相互交流,现场掌声不断。

大家纷纷表示,这次联谊会的成功举办对于促进两市作家交流互通、取长补短、开拓视野、共同提高大有裨益,鼓舞了大家的创作劲头、激发了创作灵感、明确了创作方向。

此次联谊活动进一步增进了两市作协之间的友谊,为两市作家创造了文学创作的交流平台,营造了浓厚的文学氛围。今后,两市作协将加强协作,为广大作家创造更多学习交流的机会和平台,激励大家担负起新的文化使命、努力攀登文学高峰,为促进、提升两市文学事业的发展作出贡献,共同谱写晋东南欣欣向荣的文学篇章。

2024年我市青少年乒乓球锦标赛举行

赛出风格
“乒”出活力

本报讯 记者杨亚娟报道:10月19日—20日,2024年长治市青少年乒乓球锦标赛在市体育中心综合训练馆举行。来自全市的37支代表队410余名青少年竞相挥拍,享受乒乓球运动带来的快乐。

作为长治市长期以来的传统优势项目,乒乓球不仅在竞技体育领域取得了显著成绩,其深厚的群众基础也覆盖了各个年龄段。此次锦标赛由市体育局主办,长治市超越乒乓球俱乐部承办。赛事按照参赛者的年龄划分为甲乙丙丁四个组别,涵盖男子团体、男女单打、女子团体4个比赛项目。为期两天的比赛中,现场气氛热烈,乒乓小将们个个精神饱满,斗志昂扬,在场上你攻我守,精彩纷呈。他们快速多变的发球、出其不意的扣杀、灵活自如的接球令观众目不暇接,充分展现了我市青少年积极进取、勇于拼搏的精神风貌。

近年来,市体育局高度重视青少年乒乓球运动的普及与发展,积极为青少年乒乓球爱好者搭建展示自我、交流切磋的平台。本赛事旨在全方位检验并提升我市青少年乒乓球运动员的竞技实力与训练水平,同时挖掘并培养更多具有潜力的乒乓球新星,为我市乒乓球运动的持续发展注入新的活力与动能。

市科技局

开展玉露香梨标准化种植技术培训

本报讯 记者李茹 通讯员平慧芳报道:近日,市科技局邀请我市果树专家、市优秀科技特派员深入壶关县百尺镇赵屋村开展玉露香梨标准化种植技术培训。

此次培训分为理论知识授课和实地技术指导两个环节。在理论授课环节中,专家从品种来历、品种特

性、品种经济效益、品种管理标准化等方面进行深入讲解;在实地指导环节,针对梨树普遍发生的腐烂病,专家提出了应对策略。

近年来,市科技局积极推动农业科技特派员在基层开展科技创新创业,积极培育农业特色产业,助力我市乡村振兴战略实施。通过

此次培训,广大农业科技特派员和果树种植户学习了玉露香梨标准化种植技术及病虫害防治方面的知识,提升农民种植玉露香梨的技术水平。

培训期间,市科技局还为广大农业科技特派员和果树种植户发放了农业实用技术宣传册260余册。

今日天气

晴天

2~3级偏南风

最低气温0℃ 最高气温19℃



中午前后紫外线强度
为3级,弱,外出时不需要
防护。

生活指数预报



穿衣指数为5
级,适宜穿毛衣类
服装。



晨练指数
为3级,较适宜
晨练。

明日天气

晴天间多云

2~3级偏西风转偏东风

最低气温4℃ 最高气温22℃

